

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 30 de Agosto de 1937

NUMERO DE HOY 5.813

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

Lo que significa y representa Santander

La incorporación de Santander a la España Nacional supone no ya sólo un notable enriquecimiento espiritual de nuestra Patria, dada la tradición reiteradamente derechista de la Montaña, sino también un gran acrecentamiento de la riqueza y poderío económico de la España de Franco.

En el aspecto económico, industrial y agrícola, Santander es una de las provincias más ricas de España. Campo e industria, religión y potencia económica, costumbres tradicionales e impulso moderno, esto es Santander. Después de la zona bilbaína, Santander es la primera región minera de España. Las estadísticas la señalan como la provincia más rica en hierro después de Vizcaya, existiendo yacimientos importantes que han recibido el nombre de canteras y que consisten en cavidades superficiales, abiertas en rocas calizas de cretácico inferior, llenas de una arcilla o tierra roja con granos de hierro hidroxidado de dimensión aproximada de un centímetro de diámetro. El espesor de estas formaciones varía desde un metro hasta setenta de profundidad y la proporción del mineral en la masa de arcilla es de un veinticinco por ciento de su peso.

Conquistada Santander, la España roja se ve privada casi en absoluto de este mineral de tan transcendental importancia para la siderurgia. Los yacimientos de zinc también colocan a Santander en el segundo lugar de España, después de Murcia. La provincia santanderina es extremadamente rica en marfil. Agrícolamente, Santander, produce en proporciones importantísimas remolacha, trigo, forraje de toda clase, acicoria, inmensos robledales, nayas y entre la riqueza ganadera produce los más selectos de España, destacándose las vacas lecheras, cuya industria de queso, mantecas y leches envasadas compiten en el mercado con las atamadas del extranjero. Finalmente, por su tráfico e industria pesquera, también es una de las primeras ciudades de España.

Reflexiones

Era ayer en los años del liberalismo. Mas tarde, abril de 1931. La fé en España, parecía quedarse dormida; y en este mes, el sueño llegó a su máximo grado de inconciencia. Vino la República; y vino como consecuencia de una intensa propaganda, hecha en todas partes, en la tribuna, en la prensa, en los diversos ordenes de la vida social, siempre con anuncios a base de mucho alfiler. Nos fue presentada como bálsamo o específico para curar las heridas entonces existentes. Era la única solución, se dijo, y llegó. A fuerza de leer el anuncio en un periódico, llega el momento, en que si uno siente aquel dolor, va a la farmacia y adquiere el específico que tanto le anunciaron. Por eso, los españoles que en el 12 de Abril depositaron sus papeletas en las urnas, creyeron que también adquirirían el derecho al específico que iba a curar todos sus males.

Pero no fué así. Se formó un gobierno incapaz de mantener el principio de autoridad, salieron a luz aquellas coaliciones republicano-socialistas, anarco-sindicalistas, etc., formadas por los indeseables, masas degeneradas al servicio del internacionalismo rojo, llenas de miseria y de vicio, ejemplo de corrupción, escoria del mundo, deshonra para los países civilizados y vergüenza para España.

Y mientras estos gobiernos, destruyeron su programa de destrucción y de muerte, salieron al frente aquellos otros elementos conservadores y de derecha, que acatando el heráldico régimen, se decidieron a salvar, creyendo que solo con eso nada bastante, el respeto a la Religión. Son las derechas llamadas por los caudillos de la Tradición derechas de intereses, por oposición a las derechas de ideales, a quienes interesó salvar todos los tesoros ibéricos, empezando por el de la Religión y la Patria, y acabando por el de la propiedad.

La revolución se hizo en aquel 14 de Abril. Las turbas que festejaban el advenimiento de la República en las calles españolas, prorrumpieron en fuertes vivas al nuevo sistema de gobierno, mezclados con mueras al clero, con blasfemias y con cantares obscenos, sin escuchar, y durante seis años después, un solo viva a España.

Todos lamentábamos con dolor, que el pueblo que se echó a la calle, se hubiese olvidado de España. Después, en esto, como en otras muchas cosas, he rectificado mi pensamiento, y ahora, cada vez que recuerdo aquellos días, aquellas horas tristes, doy gracias a Dios que permitió, que por aquellos labios obscenos que daban vivas a la república y mueras al clero, no pasara el santo nombre de España, que hubiera sido ultrajado y profanado al pasar por ellos.

¿Y que ocurrió? La tormenta, dice una gran figura nacional, se venía amasando, nacía un siglo de liberalismo. Densos nubarrones oscuros se acumulaban y en aquellos momentos, preludios de rayos y truenos, podían compararse los españoles a las golondrinas, que en medio de la tempestad nuyen pérdidas, buscando como una luz en la oscuridad, algo que les albergase. Los españoles, en aquellos instantes trágicos, también corrieron en todas las direcciones, buscando un lugar donde refugiarse. Unos, la inmensa mayoría, hallaron los castaños, y allí se refugiaron; otros, vieron más lejos una cabaña, que parecía estar en ruinas. Y allí fueron cobijados.

Opte por la cabaña, porque no olvido el refrán español: *el que se refugia debajo de hoja, dos veces se moja*. Y sin miedo a ruidos ni tintebias, llegamos hasta la choza.

Pero allí sucedió, que lo que antes creímos era una choza, era un suntuoso Palacio. En su fondo, y como presidiendo, veíase la bandera que con lágrimas en los ojos, vimos arrancar de todos los edificios públicos; la bandera de la tradición, que cubre el cuerpo de nuestros héroes; la bandera que nuestros pasados besaron al desmar bajo el arco torinado por ella y la cruz de la espada; la bandera roja y guada, emblema auténtico y legítimo de la Nueva España.

En aquella mansión, se levantaba un altar que guardaba en su interior como tesoros, todas aquellas cosas, que desde niños aprendimos a respetar, amar y venerar. Sobre él se incensaban las glorias de España, se cantaba un himno mudo, oración que estreñecía nuestra alma, ante esa suma de grandezas de nuestro pasado histórico.

Allí, en aquella cabaña, entraron los amantes de la verdad, los descen-

dientes de aquellos que formaron los famosos tercios de Flandes, los soldados del imperio de la tradición, los que hoy reconocemos como salvadores de España.

En sus sueños, disfrutaron de santos dulzores; soñaron con una juventud salvadora de la Patria, ya que ellos como viejos, no podían realizarlo....

Pero hoy ha resucitado la fé, y tenemos una ventaja; y es que ya sabemos a que atenernos en esto del catolicismo; ha despertado con él, un ideal patriótico ya que la Religión de Cristo hace del patriotismo una ley, y no se concibe un perfecto cristiano que no sea un perfecto patriota.

Por eso, colocamos a un lado los que no se acordaron de vitorear a España, por que no estaban con España, y por consiguiente, eran enemigos de su patria. «El que no está conmigo, esta contra mí», palabras evangelicas. Y cuando de sus labios, salió alguna exclamación ensalzando el bendito nombre de España, era siempre mezclado con un adjetivo desagradante, generalmente significativo del régimen, que porto a nuestra Patria a la situación caótica que sufrimos.

Al otro lado, y como lección para muchos de hoy en la retaguardia, nos colocamos, los que creímos firmemente que España está por encima de la república y de la Monarquía, porque la idea de régimen es accidental, transitoria, mientras, que el concepto de nación, el concepto de Patria, esta por encima del régimen, y no se puede ser buen monárquico ni buen republicano, si antes no se aprende a ser buen Español.

Y por haber despertado la fé, ESPAÑA SE SALVARÁ.

Lo dice una juventud, que ofreció el precioso tesoro de sus vidas en esta Santa Empresa, como sus abuelos la ofrecieron entre los acerados picos del Pirineo Español.

Lo han dicho los abatidos muros del Alcázar Toledano; lo repite Badajoz, Oviedo, San Sebastián, Málaga, Bilbao; lo repite Santander y lo confirmará Madrid.

Y vosotros, soldados de la nueva España veruad que realizareis esa misión con que vuestros viejos soñaron ¿Veruad que vosotros salvaréis a España?

Jaime García Royo
Desde Agreda en Agosto del
Segundo año Triunfal.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios.

El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

Nuestra gloriosa Aviación derribó el día 28 otros ocho aparatos más, dejando otros dos en pésimas condiciones

En el frente de Soria se rechazó con brío un ataque rojo. En el de Aragón han dejado los marxistas centenares de muertos y prisioneros

Es elevado el número de milicianos presentados a nuestras filas

Clausura de los Cursos de formación para Maestros

Como final de los cursos de formación para Maestros de primera enseñanza, que han tenido lugar en el Instituto de esta Capital en la segunda quincena del mes que rige, ayer Domingo a las nueve de la mañana, se celebró en la Iglesia de Santo Domingo, una misa de comunión, por el M. I. S. Don Felipe Andrés, Canónigo de la I. I. C. de San Pedro.

Momentos antes de recibir la SAGRADA FORMA, el celebrante ha dirigido muy elocuente y sentida plática, en la que hizo resaltar las excelencias del Sacramento de la Eucaristía y la necesidad de que los Maestros en sus Escuelas, eduquen a los discípulos en el santo temor de Dios y de que prediquen además con el ejemplo dado por el DIVINO REDENTOR DE LAS ALMAS. EXEMPLUM ENIM DEDI VO-BIS.

El Maestro en la Escuela—dice—ejerce una función santa, grande y de transcendencia incomparable. De él depende principalmente la educación e instrucción del niño, y si en esa alma infantil no se inyecta el amor debido a Jesucristo, que es el principio y fin de todas las cosas, la humanidad doliente que hoy padecemos, implantada por el terror laicista en el corazón humano, es indudable que encontraría abonado campo de fertilidad, en el que desarrollaría ese efluvio maligno que encierran sus doctrinas satánicas de herejía y barbarie sostenida con pertinacia.

Se han acercado a la Sagrada Mesa para recibir a Jesús Sacramentado, mas de quinientos Maestros que ejercen sus funciones en esta provincia y algunos otros de pueblos no liberados de Guadalajara, Teruel, etc. etc. que sufren todavía el martirio y la crueldad de las hordas del marxismo interno.

Momento este emocionante que hemos presenciado, al que las religiosas del Convento y Maestras cursillistas han dado solennísimo realce, entonando a coro con las dulces melodías del Organo, el HIMNO DEL CONGRESO EUCHARÍSTICO y otros que también la Iglesia tiene sobre ellos predilección en sus grandes solemnidades.

A las once y media de la mañana y con asistencia de los Excmos. Sres. General de la División, Gobernador civil y otras representaciones loca-

les, profesorado de la Normal, Instituto, Sección Administrativa etc. etc. se ha celebrado en el local del CINE IDEAL, la sesión de clausura de dichos cursos de perfeccionamiento para Maestros, en la que el Excmo. General Inspector de 1.ª enseñanza Sra. Moreno, Excmo. Sr. Gobernador civil y el Muy Ilustre. Sr. Abad de la Colegiata, han dirigido la palabra a los educadores de la niñez insistiendo todos una vez mas, en la necesidad ineludible de que el Maestro fiel cumplidor de sus deberes sagrados en ese sacerdocio contraído, eleve el corazón infantil de sus educandos hacia lo alto y sublime de la Divinidad, habida cuenta, de que toda labor alejada de esos principios, de esas normas en las que está cimentada la doctrina de Cristo, será nefasta estéril y suicida, de terror, de angustia y de refinada barbarie, como lo es desgraciadamente en estos momentos, la que atraviesa nuestra adorada y querida España.

Bien por los Maestros sorianos y los de los pueblos no liberados de las provincias hermanas de Guadalajara, Teruel, etc. que como un solo hombre habeis acudido a estos cursos de perfeccionamiento, para escuchar de vuestro profesorado docente tan sabias lecciones de cultura, las que sin duda alguna aprovecharéis para inculcar a los niños confiados a vuestro cuidado, haciendo de ellos hombres conscientes que mañana dirijan sus actos con un ideal de espíritu verdaderamente cristiano, creyente en las verdades eternas, única fuente en la que radica el bien, que alcanza a todos que fielmente observan los mandamientos de la Ley de Dios y su Iglesia Católica.

Que estos cursos de formación sirvan a los Maestros de lección de ciencia cultural y educativa, que aprovechen en su campo de acción para ampliar la obra de resurgimiento y prosperidad que requiere y necesita la España, grande y libre del Generalísimo Franco, Franco, Franco, nuestro insigne CAUDILLO y libertador, que, con su glorioso Ejército, está logrando de victoria en victoria y de triunfo en triunfo, la reconquista de esta Patria vilmente atropellada y con el mayor furor escarnecida y maltratada, hasta por sus mismos hijos que la traicionaron.

IGNORAMTIUS.

¡Anunciar es vender!

Un nombramiento a nuestro Generalísimo

El Claustro Universitario de Valladolid se reunió el día 28 del actual con motivo de la total liberación del distrito Universitario en la reciente conquista de Santander.

Por aclaración se nombró a S. E. el Generalísimo «honoris causa» de la gloriosa Universidad símbolo augusto de la Nueva y Grande España restaurador del Derecho y la Justicia.

De las charlas del general Queipo de Llano

El general dio cuenta a continuación de los indignantes sucesos ocurridos en Tánger. Al iniciarse el avance sobre Santander, ya cometieron los marxistas la infamia de apalear al falangista Victoriano Migel y a un requeté, a los que hirieron gravemente. También insultaban a las señoras y las arrojaban pimentón a los ojos, golpeándolas después bárbaramente.

A pesar de eso, los fascistas de Tánger obraron con prudencia, haciendo esto que, envalentonados los rojos, hicieron una descarga contra un falangista que marchaba por la calle, causándole tan graves heridas en el vientre que falleció poco después. Y al ver pasar un coche con falangistas, hicieron una nueva descarga, hiriendo gravemente a varios de ellos.

Por último, hoy han agredido los marxistas a otro falangista, hiriendo gravemente en el vientre.

El Aito comisario español de Marruecos ha protestado ante la Junta de Justicia de Tánger, y ni siquiera se le ha hecho caso.

El general Queipo de Llano, terminó su charla dando cuenta del desarrollo de las operaciones en los diferentes frentes de combate.

Una Patria,
Un Estado,
Un Caudillo.

Del frente de Aragón

Un caso curioso

Esto es obra de la mentira roja

En Fuentes se ha producido un caso curioso. Después del ataque, tan valientemente rechazado, nuestros soldados han visto con asombro que por la carretera de Zaragoza avanzaban como dos compañías de soldados rojos, fusiles en bandolera, manta terciada en pleno paso militar. Al llegar cerca de nuestras líneas, una lluvia de metralla ha dado en tierra con gran parte de los sorprendidos milicianos y algunos de éstos, en su estupor se han dejado apresar. Han explicado su actitud. Les habían dicho que Zaragoza estaba ya en poder de los rojos y se dirigían a la capital de Aragón, sin sospechar que en el camino les saldrían al paso los fusiles de los buenos españoles.

En el frente de Soria

La situación desesperada del marxismo que se hizo cargo de oro de España en sociedad comanditaria de aquellos conocidos «caballeros» que todos conocemos, ha vuelto a reaparecer en masa por las tierras pardas de Castilla con ganas por lo visto, de sorprender a nuestros soldados.

Han probado a recuperar la posición tomada por nuestras tropas en el monte Trapero siendo briosamente rechazados.

En el sector de Jadraque se hizo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, atacándoles y ocupándose por sorpresa importantes posiciones del enemigo, que después contraatacó, siendo rechazado y cogiéndosele 38 muertos, de ellos tres oficiales; 20 prisioneros, dos fusiles ametralladores, seis ametralladoras, cerca de 50 fusiles y muchas municiones.

Rusia hace esfuerzos que ya no tienen razón de ser, pues los mismos soldados a sueldo y pagados con falsa moneda, no exponen el «cuero» después de haber visto en Brunete que se sabe pegar en condiciones. Esta visto claramente que los dirigentes rusos, quieren quitar gente de aquel país.

El Concierto en el Circulo de la Amistad en honor de los Maestros

Organizado por la Junta Directiva del popular Circulo de la Amistad y en honor de las maestras y maestros de la provincia y zona liberada de Guadalajara, tuvo lugar el pasado viernes a las 8 de la noche, un bonito concierto que interpretó la orquesta del Circulo reforzada con valiosos elementos, con arreglo al siguiente programa.

Primera Parte

La Canción del Legionario—Marcha—M. Romero.

La verbena de la Paloma.—Selección.—T. Bretón.

Los Claveles.—Selección.—J. Serrano.

Segunda Parte

La del Manojito de Rosas.—Selección.—P. Sorozabal.

Airíños Aires.—Rapsodia Gallega.—G. Freire.

La Dolorosa.—Selección J. Serrano.

En los intermedios de las obras que fueron un modelo de ejecución, se interpretaron los himnos de las naciones amigas y los cantos nacionales de Falange, el Requeté y el Legionario, así como también el Himno del Requeté Numancia, escuchándose todos ellos brazo en alto y dándose muchos vivas, especialmente a España, a Franco y a nuestro invencible Ejército.

Habieron el Sr. Presidente del Casino Sr. Jimeno y un maestro, exponiendo la situación porque pasa nuestra querida Patria y los medios que todos debemos poner para encauzarla a la grandeza, a la cultura y al orden.

Fueron muy aplaudidos, como también la orquesta que tan agradable hizo pasar el rato del concierto que finalizó con el Himno nacional, lo más grande lo más hermoso que todos hemos tenido y tendremos siempre y porque representa al augurio feliz de un renacer heroico de nuestra España, que dirigida por Franco será admirada en el mundo entero como siempre lo ha sido.

Lecturas para el Soldado

Donativos recibidos

Una Señora, «La dama de Montsoreau» (el Tomo); D. Antonio Barrón y doña Dorotea Dominguez, 11 ejemplares de «Luz del Mundo» 8 idm. de «Biblioteca cultura Patria», 1 idm. id. id. 2 tomos «Promotor» 1 tomo «El Mago».

D. Marcelino Alonso Guemes de Cabrejas del Pinar, 1 tomo «Robinson Crusoe».

Continúan recibiendo donativos en esta División.

(Edificio de la Diputación Provincial)

En honor a los aviadores

Imponente manifestación

El pasado jueves a las 9 de la noche tuvo lugar en nuestra ciudad una imponente manifestación en honor a la aviación que tan valientemente están defendiendo nuestra capital y España. La ciudad dió muestras una vez más de su patriotismo enorme y de gratitud a los caballeros del aire que en todo momento evitan las incursiones a nuestra capital, y que con valentía y arrojo han mantenido duras luchas convertidas en triunfos que se suman a los muchos llevados a cabo en el transcurso de la guerra.

De la plaza del General Franco partió la manifestación, encabezándola los Excmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar, Alcalde de Soria y Jefes de Falange Tradicionalista de las J.O.N.S.

Frente al edificio de las Oficinas de Aviación, el público se congregó en recia masa saludando a las banderas con brazo en alto.

El Alcalde de Soria dirigió la palabra al pueblo haciendo constar el reconocimiento a todos los caballeros del aire, quienes continuamente están dando pruebas de verdadero patriotismo, estas manifestaciones fueron ratificadas con una salva de aplausos y vivas al Generalísimo.

La banda de música interpretó los himnos que fueron escuchados con el brazo en alto.

El homenaje resultó sencillo, elocuente y patriótico.

JUNTA RECAUDATORIA CIVIL SUSCRIPCION 2.ª 9

Suma anterior39.163'33

D. Mariano Lenguas, 90 pesetas, Reverendos P.P. Franciscanos de Soria, 50 pts; D. Roman Soria, 25 pts; D. Isaias Ibañez, 500 pts; Maestros y niños de Monteagudo de Agreda, 15 pts; Asociación del Magisterio Soriano, 2.000 pts; Niños y niñas del Pueblo de Santervas, 23 pts; D. Félix Hernandez, 20 pts; Lodares de Osma, 25 pts; Unas devotas del Sagrado Corazón, 20 pts.

TOTAL41.931'33

NOTA.—Para que sirva de satisfacción a los interesados y estímulo para la generosidad ajena semanalmente se facilitará a la prensa local una relación de las personas que contribuyan con donativos para la suscripción nacional.

CON SER ESPAÑOL RECIBES MUCHO. CON ALGO TIENES QUE CORRESPONDER Y LO MENOS QUE PUEDES DAR ES DAR DINERO.

Ayuntamiento de Soria

En virtud de la Circular de la Junta Provincial de Abastos, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia del día 21 del corriente, se recuerda a los almacenistas de comestibles y piensos y a los agricultores, cosecheros y ganaderos, la obligación que tienen de presentar en las Oficinas de este Excmo. Ayuntamiento, los cinco primeros días de cada mes, declaraciones juradas de existencias, debiendo hacerlo con la mayor exactitud y puntualidad, para evitar las sanciones que, por incumplimiento de dicha obligación, pudieran imponerse.

España quiere hombres con sentimientos

En nuestro afán verdaderamente exclusivista y ardiente y abiertamente español, afanoso de descubrir irrealidades y bajezas acaecidas en el territorio nacional, refractarias al sentir patriota y eminentemente católico de ciertas personas que usan distintivos que *deshonran* continuamente, nos enteramos de ciertos desmanes y desacato a la Autoridad que creemos oportuno incrustarlos en nuestras líneas, las más modestas, para que se avergüencen de sus actos esas *ciertas personas* a las que aludo, sin pizca de patriotismo y sin un átomo de católicos y hospitalarios, verdaderos galardones que *por encima* quieren ostentar con orgullo pero que, ocultos en sus almas son fieles exponentes de la ineducación, la grosería y el desprecio a los que, por las circunstancias porque atraviesa nuestra querida Patria, se encuentran bajo sus dominios y órdenes; a los que fueron a demandar, o mejor dicho, a suplicar un poco de hospitalidad y benevolencia cristiana.

ECOS Y NOTICIAS

Agreda

En la villa de Agreda, se celebró con esplendor la toma de Santander por nuestro glorioso Ejército, expresando su entusiasmo con una grandiosa manifestación que, partiendo de la Casa Consistorial el jueves a las diez de la noche, recorrió las calles de nuestro pueblo. Fue presidida por las autoridades Civiles, militares y eclesiásticas, y amenizada por la Banda Municipal.

Los manifestantes, vitorearon repetidas veces a España, al Ejército y a Franco.

Ha marchado a Vera de Moncayo, la bella señorita Mimi Aznar, que ha pasado una temporada de veraneo entre nosotros.

Deseamos muy grata estancia en este pueblo.

CULTOS RELIGIOSOS

Ayer terminó el Triduo que la asociación de la visita diaria al Santísimo Sacramento, que se instituyó en el Templo de Ntra. Sra. de la Mayor hace 25 años, para conmemorar esta fecha de su fundación.

Los cultos han sido muy solemnes y con gran asistencia de fieles que con gran recogimiento escucharon los sermones del elocuente predicador don Julian Garcés.

Hizo la reseña de como se fundó, y se ayudo para sufragar los gastos de su fundación y continuación, y es de esperar seguirá con la ayuda de Dios.

Esta asociación en su sermón de ayer, no olvido por la actual circunstancia en que atraviesa España, en donde fué muy felicitado.

Sabemos además con certeza que esas *ciertas personas* se negaron hacer efectiva una pequeña sanción justamente impuesta por nuestras Autoridades indisponiéndose también con el agente indicado para demandarla.

Y pueden tener en cuenta esos *católicos señores* que de las indicaciones de las Obras de Misericordia es: «Darposada al Peregrino»

Estas muestras de desprecio al al prójimo dicen bien poco en favor del catolicismo y magnanimidad de esos señores.

Es de esperar que tan acertadamente como lo saben hacer nuestras dignas Autoridades, corten por lo sano en estos asuntos tan bochornosos para los buenos españoles, que no deben repetirlos los individuos que se jactan de muy nacionales aunque en realidad España no los reconoce como tales hijos, sino como unos seres depravados e insociables que nunca, por mucho bien que hicieren en adelante, podrán ostentar con orgullo el preciado título de católico práctico, ni de ciudadanos españoles del Estado que se forjó en el reinado de Isabel la Católica y que lo reanuda bajo los justicieros auspicios de la España Unica Grande e Inmortal.

Sentido fallecimiento

El día 26 de Agosto falleció en esta ciudad a la edad de 76 años el respetable señor D. Felipe Hernandez Calonge, Inspector de Policía jubilado. Sentimos la desgracia ocurrida y acompañamos en el sentimiento a su apenada hermana doña Fortunata Hernandez Viuda de Rubio y demas familia.

Renovacion de pésame

El día 27 se celebraron las misas por el eterno descanso del alma de D. Narciso Balsa Cámara en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Mayor.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro sentido pésame a su viuda e hijos muy especialmente a su hijo político D. Pablo Herrero industrial de esta plaza.

Obituario

El pasado día 26 del corriente falleció en nuestra ciudad el niño Esteban Pérez Vernia a la temprana edad de 17 meses.

A sus apenados padres don Joaquín y doña Isabel y abuelos les deseamos resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

ANUNCIO

Ayuntamiento de Soria

A partir del día 21 del presente mes ha quedado abierta al servicio público una Báscula—puente para peso de carruajes y grandes pesos en general, en el Depósito—Administración que ha instalado este Ayuntamiento en el sitio denominado Las Concepciones, antiguo Rastro.

Asimismo se pone al servicio público la Báscula que para peso de ganados en vivo existe instalada en el Matadero Municipal.

Las tarifas para el devengo de estos arbitrios se hallan expuestas en el depósito—Administración y Matadero, respectivamente.

Soria 27 de Agosto de 1937, II Año triunfal.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA



ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz** - SORIA

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del Hogar

"MUJER"

Pidanla en todas partes. Precio, UNA PESETA.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO